责任编辑 郑义明 徐 静

2023年5月20日 星期六

高

质

1

里

由贵州大学、贵州省农业科学院和遵义市凤凰山国家森林公园共同承建

杜仲种质资源圃项目在我市有序推进

本报讯(记者 俞晖) "等到项 目验收后,这里不仅仅是一个科研基 地,未来还能成为杜仲科普基地。"5月 17日, 遵义市凤凰山国家森林公园红 花岗管理站岩湾区域,杜仲种质资源 圃项目正在有序建设中,参与建设工 作的遵义市凤凰山国家森林公园红花 岗管理站工作人员干劲十足,对项目 的未来发展充满信心和期待。

记者在现场看到,项目区域内已 经种植了不少杜仲树以及幼苗,围栏、 路灯桩等已经安装完成,遵义市凤凰 山国家森林公园红花岗管理站工作人 员沿着游道仔细巡查杜仲树的生长情 况。据了解,种质资源又称遗传资源, 是作物新品种选育的基因来源,种质 资源越丰富,选育新品种的潜力就越 大。杜仲是第三纪孑遗植物,我国特 有传统名贵中药材,也是具有巨大潜 在优势的胶源植物,收集、保护、鉴定、 评价和创新利用杜仲种质资源,将是 创造林业产业经济、社会和生态效益 的基础。2022年8月,贵州省林业发展 改革资金项目中的杜仲种质资源圃项 目落地遵义,项目建设期为2年,由贵 州大学、贵州省农业科学院和遵义市

凤凰山国家森林公园共同承建,以贵 州大学和贵州省农业科学院收集的 300份杜仲种质资源为基础,营建约30 亩的杜仲种质资源圃,种植种源苗木

1953年,国内建立了4个专门种植 杜仲的国有林场,其中一个就在遵义, 也就是如今的杜仲种质资源圃项目所 在地。在原有基础上,经过清理、规划 建设后,该资源圃由3个地块组成,分 别为杜仲资源保存圃、杜仲种质资源 采穗圃和杜仲种质资源鉴定圃,用于 不同种源杜仲种质的保存,同时筛选

或培育速生新品系,为杜仲种质资源 鉴定、评价、保护和杜仲新品种选育提 供基因资源,同时发挥科普宣教功 能。目前,资源圃已收集栽植了200余 份杜仲种质资源。

"遵义曾大范围种植杜仲,且种植 情况也好,作为药材品质也不错。"贵 州大学副教授赵丹表示,杜仲种质资 源收集和资源圃建设,便于对杜仲进 行优株筛选,选育适宜遵义地区种植 的速生新种质。同时,还能开展科普 宣传,将杜仲的来源、生长、特点作归 纳,向人们进行介绍。

正安具残疾人联合会

多举措助残疾人创业就业

本报讯 近年来,正安县残疾人联 合会大力促进残疾人创业就业工作,全 面落实促进残疾人创业就业扶持、社会 帮扶等优惠政策,用心用情帮助660余 名残疾人稳岗就业,创建残疾人创业示

张何是正安县瑞兴纸箱生产有限 公司的总经理,曾经因为一次意外导致 腿部残疾。但张何一直致力于创业,做 过服装批发、塑料袋生产等。张何说: "我创业很多次,大多是以失败收场。 都说创业难,残疾人创业就更难。当时 开这个厂面临着各种各样的质疑,但我 没想过放弃。目前公司有40多名员 工,解决了10名残疾人就业。'

"因为自己淋过雨,所以总想为 别人撑把伞",看似坚强的张何也有 着柔情的一面。面对刚来到车间的 员工,张何会在一旁耐心为其讲解如 何操作。他会根据残疾人的具体情 况,安排合适岗位,让他们有一份稳 定的收入。张何的公司在正安县残 联的帮助下,2020年成功创建为正安 县安置残联人就业示范基地,2021年 成功创建为遵义市残疾人创业就业 示范基地。

像张何一样的残疾人创业者还 有很多,王家容就是其中一位。十 几年前,王家容在浙江游玩时,听说 很多人都在种植茶叶。正是这不经

意间的话,让在贵州大山里长大的 王家容决定回家乡发展白茶。2012 年开始承包茶山种茶,可在2013年 因气候原因,种下的茶树全都干死 了。当地党委政府了解情况后,便 为王家容的300多亩茶山通水通电 通路。正安县残联为其提供残疾人 创业补贴,为王家容解决了后顾之 忧,让其安安心心种好茶。"种了十 几年的茶,虽然说很辛苦,但都是自 己一步步做起来的,其间遇到很多 的困难,都得到了有关部门的帮 助。"王家容说。

近三年来,正安县组织开展残疾 人适用技术培训240人次,帮助660名

残疾人就业;同时创建了省级残疾人 创业就业基地1个、市级残疾人创业 就业基地3个,扶持残疾人创业示范 户110户,补助资金40余万元。

"在下步工作中,我们将持续发 力,落实好残疾人创业就业的优先优 惠政策,加大残疾人实用技术教育培 训力度,充分挖掘和开发残疾人就业 岗位,努力培育残疾人创业就业示 范基地、示范企业、示范户,做好安 置和带动更多的残疾人创业就业工 作。"正安县残疾人联合会理事长冯

(郑合一 何浩)

本报讯 目前,红花岗 区市场监管局登记注册审批 服务窗口迎来"个转企"试点 工作开展以来首个办理"个 转企"转型升级的市场主体, 工作人员当即为其开通"个 转企"绿色通道,提供"一对 一"登记服务,安排专人提供 协同代办服务,进一步简化 工作流程,提高办事效率。 "工作人员服务很到位,

全程帮我们办理,效率非常 高,仅一个小时,我就完成了 从个体户经营者到公司法定 代表人的转型升级。"拿到新 的企业营业执照后,从事食 品行业的王先生非常激动, 他说,工作人员还为他详细 讲解了"个转企"各项优惠政 策,帮助他知晓转企后将获 得的政策支持和帮扶,让他 对公司今后的发展充满信

个体工商户以现有的 生产经营条件为基础,通过 转型升级为企业,能拓展自 身成长空间,激发主体活力 和创造力,增强其市场竞争 力。为进一步培育壮大市 场主体,激发市场活力和社 会创造力,红花岗区市场监 管局积极探索推进"个转 企"试点工作,让已经具备 规模的个体工商户按照自 愿原则,转型升级为企业, 推进市场主体结构优化升级。

"现在办理业务,相较以往简化了注销的程序,更方 便、快捷,个体户经营者可直接在市场监管综合业务系统 变更模块中进行'个转企'升级操作,让申请人只进一个 门,一站办结。"红花岗区市场监管局相关负责人介绍,自 "个转企"试点工作开展以来,该局按照"实施一批、带动一 批、储备一批"的原则,对潜在符合"个转企"条件的经营主 体,建立了"个转企"培育后备库,持续推进"个转企"工 作。同时,针对新转型升级企业,组织安排专人进行重点 指导、跟踪服务,主动上门了解新转型升级企业经营情况 和发展难点问题,帮助企业解决实际困难。

据了解,红花岗区现存各类市场主体70984户,个体工 商户占比达71.65%。下一步,红花岗区市场监管局将继续 围绕便捷转企登记、优化转企环境、助推企业发展,进一步 提升服务保障,及时研究探索解决"个转企"工作中出现的 新情况、新问题,持续关注、支持企业发展壮大,助力红花 岗区民营经济高质量发展。

遵义市2023年职业教育活动周

在凤冈职校启动

5月18日, 遵义市2023年职业教育活动周启 动仪式在凤冈职校举行。今年职业教育活动周 以"技能:让生活更美好"为主题,旨在大力宣传 劳模精神、劳动精神、工匠精神,展示职业教育重 大改革发展成果,展现新时代技能人才风采。图 为凤冈职校学生在学习制茶技术。

(张连杰 卢永 摄影报道)



带领村民发展辣椒产业增收入

-记铁厂镇院子村"产业主任"夏德洪

夏德洪是播州区铁厂镇院子村村 民,经商多年,日子过得风生水起。他 懂农业、爱农村、爱农民,深得群众和 院子村党支部的信任。2016年,被推 荐为村里的"产业主任"

"作为一名老共产党员,我现在唯 一想干的事情就是尽最大能力帮助乡 亲们过上好日子。"夏德洪说。

为破解当地产业发展瓶颈,探索 '强村富民"之路,夏德洪冥思苦想,四 处奔走,深入遵义各大农产品交易市 场调研,到农业主管部门咨询,进企业 对接。2022年,他多次与贵州卓豪农 业科技股份有限公司(以下称卓豪农 业)和贵州卓豪食品有限公司(以下称 卓豪食品)对接,最终以"村社合一"组 织模式,力促院子村与卓豪食品签订 订单种植辣椒200余亩,培育职业椒农 50余户,实现辣椒种植收入120万元以 上,户均种椒收入2万多元,增加村集

体经济积累4万余元。

为了进一步发展辣椒产业,今 年,夏德洪在全村挨家挨户作动员, 积极组织种椒意愿强、示范带动效果 好的村民到辣椒种植基地观摩、到辣 椒加工企业考察。与此同时,卓豪食 品调配资金30万元用于基地种苗、肥 料等补助。目前,该村共发展订单种 植辣椒2000余亩,惠及农户150户, 户均种椒13.4亩,预计户均种椒收入 近10万元、增加村集体经济积累30 万元以上。

谈起院子村辣椒产业发展取得的 成绩,夏德洪说,是找准了路子、迈出 了步子、动用了脑子、搭建了台子、有 了订单的法子。

找准路子,持续发展辣椒产业。 播州区明确提出,"村社合一"村集体 经济收益的20%可用于提高村组干 部待遇补贴、奖励等,充分调动了村

组干部发展壮大村集体经济和椒农 的种椒积极性、主动性和创造性,这 为院子村辣椒产业可持续发展奠定 了坚实的基础。

迈出步子,加强辣椒产业宣传。 院子村采取"村党支部引领、村社主 抓、党员联户网格化包保、农户主动参 与"模式,逐步发展壮大院子村辣椒产 业。院子村在天坪组集中打造了辣椒 高产核心示范基地569亩,辐射带动院 子村种椒2000余亩。

动用脑子,强化职业椒农主体培 育。为进一步提高辣椒种植户的种 椒积极性和生产技术水平,强化职业 椒农主体培育,夏德洪积极对接播州 区农业农村局、铁厂镇党委政府、卓 豪食品,组织开展辣椒订单种植理论 培训、现场操作培训,以"理论+实践" 提升椒农种植能力,让新技术、新农 具、新思想及时、高效地注入辣椒产

业发展中。

搭建台子,打造基地网络服务平 台。多年的产业发展摸索,夏德洪 深知辣椒种植田间管理更关键。院 子村联合卓豪农业、卓豪食品及相 关部门整合资源,在院子村村委会 建立农资超市,平价销售,让利椒 农。同时建立技术服务微信群,邀 请相关技术人员线上答疑、线下现 场指导,确保椒农种植问题在第一 时间得到解决。

订单法子,保障基地辣椒收购。 院子村股份经济联合社与卓豪食品 签订订单辣椒收购协议,明确按照全 国辣椒定点批发市场近3年辣椒综 合均价,分品种、分等级定制鲜辣椒 订单收购保护价兜底,让椒农吃下 "定心丸"。

(谢挺 张旭)

我市5位老人登记成为 遗体和人体器官捐献志愿者

本报讯 (记者 俞晖)我市遗体和人体器官捐献事 业取得长足发展,如今,除宣传活动现场有市民前来了解 外,平日里也有不少人前往红十字会登记。近日,有五位 老人来到遵义市红十字会,登记成为遗体和人体器官捐献

这几位老人年过六旬,最大的七十多岁。因为他们对 遗体和人体器官捐献有共同的想法,所以相约专程来到遵 义市红十字会办公室了解相关事宜。在他们看来,遗体和 人体器官捐献是一项奉献人间大爱、挽救他人生命、服务 医学发展、体现社会文明进步的崇高事业,他们虽然年纪 大了,但还想为国家、社会做点微薄的贡献。

当天, 听取他们的想法后, 遵义市红十字会工作人员 详细给几位老人宣传和讲解了遗体和人体器官捐献相关 知识和捐献流程,并为几位老人现场办理登记手续,颁发 "志愿登记证书"。

遗体和人体器官捐献在实现生命最大价值、传递大爱 的同时,也是一场意义深远的生命教育,弘扬了人道、博 爱、奉献的红十字精神。遵义市红十字会通过多种形式展 开宣传,使越来越多的人加入志愿者队伍中。截至目前, 全市累计遗体和人体器官捐献登记志愿者人数达38000余 人,实现遗体捐献56人,实现人体器官捐献319例、捐献眼 角膜38只。

余庆县法院

集中发放执行案款 500余万元

本报讯(记者 杨义霞) 5月18日,在余庆县举行的 群众安全感和对政法机关满意度"双提升"集中宣传活动 暨退赃(兑现)大会上,余庆县法院将500余万元执行案款 发放给14名申请执行人。

今年,余庆县法院执行工作围绕涉民生、涉中小微企 业、涉金融债权、涉特殊主体、刑事涉财案件和执行信访案 件化解重点,持续开展"贵在执行"专项执行行动,巩固拓 展基本解决执行难成果。

据统计,2023年1至4月,该院共收各类执行案件 1080件、执结590件,申请执行总标的3.7亿元,执行到位 标的1.99亿元。其中执行涉民生案件101件、涉金融债权 案件32件、涉中小微企业案件108件、刑事涉财案件37 件、涉特殊主体案件2件;执行其他案件310件。冻结、扣 划被执行人银行存款1981万元,冻结股权275万元,查封 房屋、土地12000平方米,查封、扣押车辆35辆,纳入失信 名单611人,限制高消费207人,悬赏13人,以物抵债4246 万元,司法拘留26人,依法保护了当事人合法权益。

本报地址:贵州省遵义市新蒲新区府前路新闻传媒大楼B栋 电话: 社办公室:28760922 总编室:28760931 广告部:28716222 28712222 发行部:28761031 邮编:563000 发行单位:中国邮政集团有限公司遵义市分公司